

13亿票房 火爆的贺岁档期后 市场期待更有号召力的大片



本报讯 (记者 张晓娟) 2021年新年伊始,中国电影市场就迎来了开门红。1月1日至3日总票房达13亿元,创下了同期票房新纪录。但纵观整个1月,只有不到10部新片上映,且缺乏诸如《送你一朵小红花》《拆弹专家2》这样有号召力的影片,颇有高开低走之虞。在为数不多的新片中,梁朝伟、段奕宏主演的《猎狐行动》,姜武、张颂文主演的《扫黑·决战》值得期待。

《猎狐行动》 上映时间:1月8日 主演:梁朝伟、段奕宏

电影《猎狐行动》是国内首部将“海外追逃”搬上大银幕的电影作品,讲述的是中国公安部经侦局猎狐专项行动小组,跨境追捕被列入国际“红通”名单的金融犯罪嫌疑人的故事。据悉,梁朝伟在片中饰演“红通”经济犯罪嫌疑人戴逸宸,为了权钱利益不择手段,被日益膨胀的欲望拉入深渊,而段奕宏饰演的经侦民警“苦追”戴逸宸七年,期间经历种种危难都毫不退缩。梁朝伟在谈及片中两人角色关系时,坦言段奕宏是最懂他的人,更提及:“他追了我七年了,我讲的东西他都很理解,我跟他的关系好像是认识很久的朋友,但又像是敌人。”

影片中,由段奕宏、夏侯云姗、张傲月组成的“猎狐小队”各司其职,奔赴在这场没有硝烟的战场上,就像现实中每一位真实存在的中国经侦民警一样,他们面对艰难毫不退缩,以除恶务尽为己任,用实际行动践行着“天涯海角,有逃必追”的坚定信念。

《扫黑·决战》 上映时间:1月15日 主演:姜武、张颂文、金世佳

《扫黑·决战》由吕聿来执导,姜武、张颂文、金世佳、李倩领衔主演,赵毅、焦刚特别出演。影片故事根据全国扫黑除恶专项斗争中的部分真实案件改编。影片讲述了扫黑专案组组长宋一锐带领组员由一起征地案深入调查,突破层层阻挠,与幕后的黑恶势力展开激烈斗争,最终揭开腐败官员利用公职权力充当犯罪保护伞的虚伪面具,将犯罪分子绳之以法的故事。此前官方接连放出的预告片,从不同角度呈现了一场正义与黑恶势力的殊死决战。“村霸一言堂”

“暴力征地”“涉黑保护伞”等敏感话题逐一出现在预告片中,让网友惊呼很“震撼”。扫黑专案组到达地方后被监听,甚至在屋内发现巨额不明账款,诸多细节的还原,也让大家光是看预告片就紧张得心提到嗓子眼。姜武饰演的调查组组长与张颂文饰演的魏河川县县长曹志远作为影片的核心人物,在影片中上演了“教科书”般的演技。最终,调查组是否“沦陷”为形式主义?地方上是否重视不管?究竟谁才是正义的一方,似乎只有在揭晓正片时才能看到端倪。

《没有过不去的年》 上映时间:1月15日 主演:吴刚 江珊

日前,电影《没有过不去的年》发布定档海报,宣布将于1月15日上映。该片由尹力执导,吴刚、吴彦姝、江珊、郭涛主演。电影《没有过不去的年》在岁末年初节点上,讲述了一位年迈母亲,期盼在异地工作生活的孩子们回到自己身边团聚的故事。片中,孩子们克服各种困难,回归家庭,回到母亲身边,传递出积极的价值和温暖的现实关怀。亲情、母爱、家庭、团圆、过年的气氛呼之欲出,引万千游子产生共鸣,释放出浓浓的暖意和正能量。这是过去一年的总结,也是对新年的美好祝愿。

《没有过不去的年》阵容强大,导演尹力曾执导《我的九月》《张思德》《云水谣》《铁人》等优秀影视剧,善于以小人物的悲欢离合,提炼出家庭、社会的本质。尹力介绍称,《没有过不去的年》创作灵感来源于普通百姓的平凡生活,希望用新的视角解读每个中国人都熟悉的“过年”。值得一提的是,这也是尹力与吴刚继2009年《铁人》之后的再度联手。

短道速滑全国冠军赛举办



1月4日,2020-2021赛季全国短道速滑冠军赛在天津举行,在女子500米决赛中,黑龙江选手范可新以45秒991的成绩获得第六名。图为范可新(右)在比赛中。新华社发

高满堂策划黄轩领衔主演 电视剧《山海情》引发观众期待

本报讯 (记者 刘迪) 对于许多观众来说,正午阳光出品的电视剧意味着质量保证,非常值得期待,如《大江大河》系列、《伪装者》《琅琊榜》等。记者获悉,如今,又有一部正午阳光出品的电视剧将在2021年与观众见面,那就是扶贫题材电视剧《山海情》。作为“理想照耀中国——国家广电总局庆祝中国共产党成立100周年电视剧展播”剧目,《山海情》由国家广电总局统筹指导,福建省广播电视局申报立项,宁夏回族自治区广播电视局支持拍摄。该剧阵容可谓强大,由孔笙、孙墨龙执导,高满堂任剧本策划,黄轩领衔主演,张嘉译、闫妮、黄觉、姚晨、陶红、王凯特别出演。

在最新发布的片花中,黄轩饰演的脱贫带头人马得福接到一个艰巨的工作,那就是带领西海固村民过上好日子。在父亲马喊水的帮助下,马得福动员乡亲们搬迁,然而他却遇到了许多难题,用马得福自己的话来说便是“一个困难接着一个困难……”据了解,该剧讲述了上世纪九十年代以来,西海固的移民在国家政策的号召下,在福建省的对口帮扶下,不断克服困难,通过劳动创造价值,将飞沙走石的“干沙滩”建设成寸土寸金的“金沙滩”的故事。而片名也为故事作出注解,“山”为宁夏,“海”为福建,“情”即表达了对口两地的深厚情谊,也体现了剧中人物对幸福生活的向往、对美好家乡的热爱、对打赢脱贫攻坚战信念。

日本奥委会主席: 东京奥运会或没有观众

新华社东京1月4日电 日本奥委会主席山下泰裕4日表示,东京奥运会的形式将会发生变化,可能没有观众,但他们将竭尽全力让全世界的运动员到东京参赛。

在东京奥运会倒计时200天纪念日这天,《东京新闻》发表了对山下泰裕的专访。当被问到日本民众在民意测验中表现出对奥运会较低的支持率时,他说:“在目前的情况下,人们感到焦虑是很自然的事情。东京不可能像伦敦和里约那样举办一届奥运会了,奥运会的形式将会改变,可能没有观众,运动员和民众之间可能没有互动。”

这位1984年奥运会的柔道冠军说:“不管有什么样的状况出现,我们都将以灵活的方式,尽力将全世界的运动员带到东京参赛,给全世界带来希望和光明。”他还说,从未来5年或者10年的角度来看,东京奥运会将是给日本加分的事情,因为它给全世界带来了勇气。

山下泰裕在日本是一位传奇明星,1980年,夺冠呼声很高的他因为日本抵制错过了莫斯科奥运会,4年后他如愿以偿在洛杉矶夺得冠军。2019年就任日本奥委会主席的山下泰裕对奥运会、体育运动以及人生有独特的理解。他说,自己曾是一个喜欢欺负别人的问题少年,但柔道改变了自己。他说:“柔道不是赢或者输。应该公平竞争,尊重对手,学会从失败中站起来……胜利不是赢得对手,而是赢得生活。”

山下认为,尽管自己很看重奥运会,但是奥运会和比赛并不是体育的唯一价值。“柔道创始人嘉纳治五郎致力于人力资源开发和人类教育,因此我们应该回到原点。”他认为父母让孩子参加体育运动,不要在乎输赢,而是以“身心健康、礼貌待人和结交朋友”为主要目的。

他还说:“应该抓住东京奥运会的机遇,把体育与日常生活联系起来。我们将不会因犯一些错误而伤心,应该从他人的角度思考问题,把社会变成一个人与人互相联系的社会。”

米兰获胜



1月3日,在2020-2021赛季意甲联赛第15轮比赛中,AC米兰队客场以2比0战胜贝内文托队。图为AC米兰队球员卡拉布里亚(左)在比赛中拼抢。新华社发

不甘心就此消沉 感谢家人给我力量

——访河北游泳名将李冰洁

□本报记者 刘真

1月3日,“体彩杯”中国游泳争霸赛在石家庄落下帷幕,最后一个决赛日的角逐中,李冰洁在女子1500米自由泳项目中游出15分52秒31的个人最好成绩,力压辽宁名将王简嘉禾,为河北游泳队夺得了本次游泳争霸赛女子项目分量最重的一枚金牌。经历三年的伤痛与低谷,李冰洁凭借着自己的坚毅与努力驱走阴霾,重新回到了通往巅峰的道路。

时间拨回到2017年秋天,在天津举行的第13届全运会游泳比赛中,是李冰洁的光荣时刻。她一人包揽了女子400米、800米和1500米自由泳三个个人项目的金牌,

并且刷新了400米和1500米自由泳的亚洲纪录。但也是从那之后,随着伤病的侵袭,李冰洁从巅峰滑入低谷,一下就是三年。

夺得中国游泳争霸赛女子1500米自由泳冠军后,李冰洁接受了专访,对于这次持外卡参加中国游泳争霸赛,她说:“我在来参赛之前没有想过能拿金牌,更没想过刷新最好成绩。就想检验一下自己前一阶段训练的成果,看看自己恢复到了什么水平,让下一阶段训练更有针对性。毕竟我从2020年10月底才又重新开始了系统性训练。”

说起从2018年到2020年的这三年,李冰洁坦言:“那段时间比赛成绩都不是很好,心态起伏不可避免。每次比赛过后

找一些问题,但其实都没有找到真正的核心问题是什么。这次我是认真去面对自己的短板,去努力去解决它们,而不是像之前那样总是回避。比如以前训练我只练自己喜欢的项目,像长距离练习、陆上的体能还有腰腹锻炼,就比较抵触。这次冬训我就是在恶补这些短板,对自己的成绩非常有帮助。”

熬过了三年的低谷,李冰洁说最感谢自己的家人和朋友,“是他们在我最艰难的时候给了我最大的鼓励和支持,在我遭遇伤病的时候让我有力量坚持下去。还有一方面就是自己也感到不甘心,从那么高的地方一下子掉下去,不甘心就这样沉下去。”

采访中,李冰洁还向大家透露了自己

过去两个月魔鬼训练的内容,她说:“之前体能一直是短板,这次冬训就经常一次游一万米、两万米,或者在田径场上跑50圈甚至100圈,感觉两个月下来,我游的是中长距离项目,对心肺功能要求比较高,通过这段时间的训练,感觉自己这方面都有了很大的提升。”

2021年,对李冰洁来说是一个新的开始,她在新年伊始之际也说出了自己心中的愿望:“现在感觉已经达到以前80%左右的状态,希望我能早点恢复到曾经的水平,并且早日再次突破自我。感谢大家一直以来对我的支持,祝大家在新年里开开心心。”

雪



天山以北的阿勒泰地区优质滑雪资源达5700多平方公里,成为滑雪爱好者畅享冬日“雪趣”的胜地。图为1月4日,滑雪爱好者到新疆阿勒泰市将军山滑雪场滑雪。新华社发

朱一龙黄志忠首演父子情 《无限深度》演绎惊心救援

本报讯 (记者 张晓娟) “祖国强大,视觉奇观,父子深情,英雄奉献”,日前,由朱一龙、黄志忠、焦俊艳、陈数领衔主演的年度灾难巨制《无限深度》举办开机仪式,并发布先导海报。

地面裂缝深不见底,陡峭险峻,汽车、铁轨、火车刹那间坠入深渊,连直升机也难以靠近半分,灾难瞬间爆发,营救行动已刻不容缓,紧张感呼之欲出。影片中,面对接踵而至的地震、地陷、塌方等特大地质灾害,主人公迸发出空前的勇气与力量,无畏挑战,绝境之中用智慧与胆量做出每一个至关重要的抉择,决不放弃对每一个生命的救援。

据介绍,电影《无限深度》集结顶尖主创班底与特效团队,力求真实呈现出中国大银幕上鲜见的特大地质灾害实景,为观众带来一场惊险刺激的视听盛宴。演员朱一龙、黄志忠片中首次合作,饰演一对在绝境中迎难而上,以平凡之力营救生命的父子。焦俊艳、陈数所饰角色亦为抢险救灾勇往直前。还有成泰燊、白客、乔欣、王戈、卢思宇等实力派演员倾情加盟,更多角色身份还未解锁,让人充满期待。

电影总制片人傅若清动情表示:“祖国强大、视觉奇观、父子深情、英雄奉献,十六个字表达了《无限深度》的精神内核,希望它能够通过小人物的视角和情怀,来致敬我们这个时代每一位为祖国发展作出贡献的、生活在我们身边的英雄。”

男排超级联赛推迟举办

新华社北京1月4日电 国家体育总局排球运动管理中心4日发布通知称,原定于1月13日至3月25日举行的2020-2021赛季中国男排超级联赛推迟举办。

这份通知称:“根据河北省疫情防控工作总体要求,为确保联赛参赛人员身体健康和安全,贯彻落实《体育总局关于印发〈科学有序恢复体育赛事和活动推动体育行业复工复产工作方案〉的通知》文件要求,坚持防控为先、属地管理等原则,经排球中心研究决定,原定于2021年1月13日至3月25日在国家体育总局秦皇岛训练基地举办的2020-2021中国男排超级联赛推迟举办。恢复比赛的时间和地点将根据疫情防控形势确定并另行通知。”

2020-2021赛季中国女排超级联赛已于2020年12月在广东江门落幕。